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ФИНАНСОВО ГРАМОТНЫЕ ШКОЛЬНИКИ 

Согласно данным международной исследо-
вательской программы PISA-2022, австрий-
ские подростки демонстрируют высокую 

финансовую грамотность. Их показатели явно 
превышают среднестатистический уровень, зафик-
сированный в Организации экономического сотруд-
ничества (ОЭСР). 

Всего в исследовании участвовали 20 стран, Ав-
стрия приняла участие впервые, но сразу заняла 
шестое место в таблице, набрав 506 баллов. Однако 
при более подробном разборе результатов (уже вну-
три страны) выяснилось следующее: 13 % австрий-
ских школьников показали отличные результаты, а 
17 % продемонстрировали низкий уровень знаний. 
При этом значительное влияние на результаты ока-
зывает семейная ситуация: разница в успеваемости 
между детьми из благополучных семей и социально 
неблагополучных составляет до 100 баллов. Мини-
стерство образования Австрии намерено уделить 
больше внимания экономическому и финансовому 
образованию в школах, особенно для учеников из 
малообеспеченных семей, пишет science.apa.at.

БОЛЬШИНСТВО БОЛЬШИНСТВО 
САМЫХ САМЫХ 

ПЬЮЩИХ ПЬЮЩИХ 
СТРАН – В ЕССТРАН – В ЕС  
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О ТОМ О СЕМ

ОДНИ ИЗ САМЫХ БОЛЬШИХ 
ЛЮБИТЕЛЕЙ ПИВА

По данным Всемирной организации здравоохра-
нения (ВОЗ), почти 3 млн человек ежегодно 
умирают из-за чрезмерного употребления 

алкоголя. Австрия занимает одно из первых мест в 
мире по потреблению алкоголя, в первую очередь пива. 
В среднем каждый австриец старше 15 лет выпивает 
около 12 л чистого алкоголя в год. Это связано с исто-
рическими причинами и географией: хмель, в отличие 
от винограда, растет быстро. Его можно было собирать 
даже в бедное послевоенное время, не особенно отвле-
каясь на культивирование сортов. Это дало большую 
фору популярности пива. 

Сейчас 14 из 20 самых пьющих стран находятся 
именно на территории ЕС. ВОЗ рекомендует ужесто-
чить налоговую политику и запретить рекламу алкого-
ля, чтобы снизить многочисленные риски для здоро-
вья потребителей, сообщает science.orf.at.

 
«ПОГЛОЩЕНИЕ ЗЕМЕЛЬ» 

Эксперты Всемирного фонда ди-
кой природы (WWF) заявили, 
что за последние десять лет 

урбанизация и строительство до-
рог в Австрии поглотили площадь, 

равную площади Вены. Ежедневно 
застраивается 12,1 га земли, что значи-

тельно превышает допустимый лимит в 
2,5 га, установленный с 2002 года. Это угро-

жает продовольственной безопасности, поскольку 
с 1999 по 2020 годы площадь сельскохозяйственных 
земель сократилась на 72 тыс. га. WWF призывает к 
введению налога на застройку и сокращению субси-
дий на экологически вредные проекты, а также к при-
нятию закона о защите земель, пишет science.apa.at.
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вовсе отказывается от перевоз-
ки, ссылаясь на недоказуемые 
обстоятельства – явно вопреки 
классическим, прописанным 
правилам венского такси. 

Источник: wien.orf.at

ПОСЛЕДНЯЯ ПОПУЛЯЦИЯ   

У озера Нойзидлерзее со-
хранилась последняя 
популяция рассечен-

ной полыни. От обычной полыни 
она отличается тем, что является 
важным ингредиентом при изго-
товлении абсента. Обывателю ее 
исчезновение может показаться 
куда менее важным, чем, допу-
стим, исчезновение панды или 

ТЕПЕРЬ ВЕНСКИМ ТАКСИ 
МОЖНО СТАВИТЬ ОЦЕНКИ  

Растущая конкуренция на 
рынке такси открывает 
новые опции для пасса-

жиров. Теперь каждый клиент 
должен быть проинформирован 
о своих правах. В числе проче-
го это право на оплату поездки 
банковской картой – никакие 
отговорки водителей не будут 
иметь юридической силы. По-
мимо этого, на информацион-
ном листе для пассажира будет 
помещен QR-код, с помощью 
которого можно будет оценить 
качество поездки. 

Сам по себе отзыв клиента 
может быть анонимным, но 
если он отрицательный и не 
набирает больше двух звезд, 
то его следует обосновать и де-
анонимизировать. При жела-
нии можно отправить докумен-
тальные подтверждения – фото 
или счет. Это делается для того, 
чтобы Венская экономическая 
палата могла рассмотреть ка-
ждую конкретную жалобу, имея 
на руках юридически обосно-
ванные доказательства. 

Такая инициатива должна 
улучшить качество обслужива-
ния пассажиров – ведь быва-
ют ситуации, когда таксист не 
везет клиента по кратчайшему 
пути, не помогает ему с погруз-
кой и выгрузкой багажа, а то и 

амурского тигра. Однако, с точки 
зрения специалистов, это серьез-
ная проблема. Напомним, что 
37  % австрийской растительно-
сти занесены в Красную книгу и 
каждый вид и подвид в этом кон-
тексте играют огромную роль в 
балансе мировой фауны. 

Сегодня рассеченная полынь 
произрастает всего в двух реги-
онах: на лугах Цицмансдорфа 
и на маленьком клочке земли на 
юге России. В последние годы 
австрийскими специалистами 
высажены сотни новых рост-
ков, но климатические изме-
нения усложняют задачу по их 
сохранению. 

Источник: www.derstandard.at

НОВЫЙ ОЧАГ ИГРОМАНИИ 

Венские специалисты Эвальд 
Лохнер и Лиза Бруннер от-
мечают, что ставки на спор-

тивные состязания, особенно на 
онлайн-платформах, популярны 
среди молодежи и представляют 
серьезную проблему, поскольку 
могут вызывать зависимость. Од-
нако по закону такие ставки не 
считаются азартной игрой. 

Перед чемпионатом Европы по 
футболу поступали предложения 
о пересмотре законодательства, 
но специалисты подчеркивают, 
что в Австрии это воспринимает-
ся как безобидное явление – некая 
игра на умение угадывать, кото-
рая не таит в себе никакой опас-
ности. Однако иллюзия контроля 
увеличивает риск игромании. А 
онлайн-ставки обостряют про-
блему: по данным опроса, каждый 
десятый австриец делал ставки на 
спортивные мероприятия, среди 
молодых мужчин этот показатель 
достигал 20 %. В 2023 году 71 % 
молодых людей делали ставки в 
режиме онлайн. Примерно 23  % 
игроков демонстрируют проблем-
ное поведение, а 8 % имеют тяже-
лую зависимость. Специалисты 
настоятельно рекомендуют доба-
вить упомянутые ставки в статью 
Закона об азартных играх, чтобы 
хотя бы отрегулировать доступ 
к игорной деятельности, пишет 
www.gesundheitswirtschaft.at.


